Методическая разработка.

1. Предмет: история;

2. Класс: 6;

3. Тип урока: урок усвоения новых знаний;

4. Оборудование: учебник, тетрадь, атлас, интерактивная доска, ноутбук, ватман (?) ;
5.Форма учебной работы: классно-урочная;

 6. Форма организации познавательной деятельности учащихся: парная, групповая, фронтальная и индивидуальная;

7. Тема урока: Америка в Средние века;
8. Полное описание разработки:

Цель урока: Сформировать представление об особенностях развития народов  и средневековых государств Америки;
Задачи урока: определить, кто и когда освоил территорию Америки, особенности развития народов Америки и причины, их обусловившие, ознакомиться с историей и достижениями средневековых государств Америки;

Планируемые результаты:

Предметные: 

А) научатся называть:

- примерную дату освоения Америки; 
- три основных особенности развития народов Американского континента;

- три американских народа, которые сумели создать государство и их основные достижения; 

Б) получат возможность научиться:

- составлять визитную карточку государства с помощью учебника и документов;

Метапредметные: 

Познавательные: формировать умение извлекать информацию из презентации, текста учебника и документов, составлять схемы, находить ответы на вопросы, делать несложные выводы;

Регулятивные: формировать умение планировать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;  умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию;
Коммуникативные: формировать умение работать в парах, группах, умение высказывать свою точку зрения и уважительно относиться к мнению товарищей, слушать и слышать других людей;

Личностные: формирование положительного отношения к процессу познания, уважительного отношения к культуре других стран и народов;

Организационная структура урока
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный
	1
	Здоровается с учащимися, обращает их внимание на гостей, просит их поприветствовать; проверяет готовность учащихся  к уроку (наличие учебника, атласа, тетради, ручки, дневника);
	Усаживаются по местам, проверяют готовность к уроку по алгоритму;

	Целеполагание, мотивация учащихся;
	2.5
	А) Определяет тему урока, предлагает 

записать в тетрадь число и тему урока
Слайд № 1;

Б) Спрашивает учащихся о том, что по их мнению им предстоит узнать об Америке

Слайд № 2;

В) Обобщает ответы. Демонстрирует слайд № 3 и предлагает записать план изучения новой темы;

Г) Мотивирует учащихся: те, кто будет хорошо работать а) получат хорошие оценки за урок; б) увеличат свои шансы на итоговой контрольной  работе; в) полученные знания пригодятся в 7 классе на уроках истории и могут помочь  на уроках географии, искусства;
	А) Записывают в тетрадь;

Б) ответы учащихся;

В) Записывают план изучения темы

Г) слушают учителя;

	Актуализация знаний
	3
	А) Демонстрирует слайд № 4 и задает вопрос: какие части света были известны европейцам в 11 веке;
Предлагает сравнить с современной картой и определить, о каких частях света они не подозревали;
Б) Предлагает вспомнить, кто из европейцев сумел побывать на территории Америки в конце 10 века, и почему об этом плавании в Европе практически ничего не узнали;
В) Предлагает вспомнить, встречали ли викинги в Америке местных жителей;
Г) Объявляет, что пора найти ответ на вопрос: когда и как в Америке оказались первые жители, просит открыть §26 в учебнике;
	А) Смотрят слайд и называют части света: Европа, Азия и Африка;
Называют Америки, Австралию, Антарктиду;
Б) Отвечают, что это викинги и что их плавание осталось почти неизвестным, так как викинги не вели записей о своих путешествиях и потому что плавания в Америку были единичными, поскольку крайне опасны;
В) Отвечают, что да, встречали скрелингов-эскимосов, возможно и индейцев;
Г) Открывают учебник

	Усвоения новых знаний


	12
	I) Освоение и заселение Америки
Предлагает внимательно рассмотреть слайд № 5 и подумать, откуда проще всего попасть на территорию Америки;
Обобщает ответы учащихся и говорит о том, что географически ближе всего к Америке Северо-Восточная Азия (Чукотка), которая отделена от Америки Беринговым проливом;

Просит открыть учебник на стр. 215, найти и записать: кто, когда и каким путём начал освоение Америки и как долго шло освоение этой части света;
Демонстрирует слайд № 6 и просит проверить себя;

Говорит о том, что население Америки длительное время развивалось обособленно от остального мира. Это привело к тому, что в развитии коренных жителей Америки можно выделить ряд особенностей. 
Предлагает  выявить эти особенности и, работая с учебником и  представить их в виде схемы в тетрадях;

Демонстрирует слайд № 7 и предлагает проверить себя;

Говорит о том, что большинство народов Америки были охотниками и рыболовами. Однако некоторые из них не только научились обрабатывать землю, но и создали государства с богатой и самобытной культурой.
	Называют свои варианты ответа;

Открывают, читают, записывают в тетрадях: жители Северо-Восточной Азии 30 тысяч лет назад через Берингов пролив. Освоение шло 20 тысяч лет;
Проверяют себя, исправляют ошибки;
Слушают учителя;
Читают учебник, делают схему, записывают в тетрадь;
Проверяют себя и исправляют ошибки

	Усвоения новых знаний


	22

	Объявляет о переходе ко второму пункту: 
II) Средневековые государства Америки
А) Предлагает вспомнить, что такое государство и назвать его признаки;
Б) Предлагает найти в атласе на стр. и записать в тетрадь народы Америки, сумевшие создать государство. Демонстрирует слайд № 8 и предлагает проверить себя;
В) Делит учащихся на 3 группы (ряды) в зависимости от номера, полученного в начале урока (1-3) и предлагает пересесть на тот ряд, номер которого был получен в начале урока;
Г) Говорит о том, что каждая группа будет готовить визитную карточку (в таблице) «своего» государства ( слайд № 9): 1 ряд Майя, 2 ряд Ацтеки, 3 ряд Инки и затем команда расскажет о своей стране гостям и одноклассникам;

Д) Раздает группам материалы, при необходимости консультирует, оказывает помощь;

Е) Просит продемонстрировать результаты работы и записать информацию о государствах в таблицу;
	А) Говорят, что государство это организация управления обществом, когда есть: границы, верховная власть, законы, армия для охраны границ, аппарат управления (чиновники), сбор налогов с населения;

Б) Находят и записывают: майя, инки, ацтеки, чибча-муиски;  Проверяют себя;
В) Пересаживаются в свои группы
Г) Слушают учителя, знакомятся с  материалом;

Д) Готовят визитную карточку и выступления;

Е) Демонстрируют результаты своей работы, записывают информацию

	Закрепление
	2
	Цель: получить информацию о том, насколько успешно учащиеся усвоили полученную на уроке материал.
Предлагает закрепить полученные знания, выполнив задание «Верно – неверно»;
	Выполнение задания;

	Рефлексия
	1.5
	Цель: получение обратной связи с учащимися, их восприятия урока
Просит заполнить лист рефлексии и высказаться нескольких учащихся

Итоги урока, собирает атласы и лист рефлексии;
	Заполняют лист, высказываются;

	Домашнее задание
	1
	Выдаёт домашнее задание (Слайд № 23): Прочитать §26, составить кроссворд и задание повышенного уровня сложности: Ответить на вопросы:

В чём вы видите черты сходства между майя, ацтеками и инками?

Чем, по вашему, они объясняются?

Есть ли различия и в чём они заключаются?
	Слушают, записывают.


